

Историческая справка

С доисторических времён (примерно 25000 лет до нашей эры) люди использовали лук, как для войны, так и для охоты. О виде первобытного лука можно лишь догадываться, однако фрагменты лука, найденные в Дании и датированные 8000-6000 годом до нашей эры были сделаны из тиса и вяза. На стрелах использовали обожжённые для прочности наконечники из камней. Наконечники вставлялись в щель на конце стрелы и обматывались жилами. Перья на стрелы прикреплялись клеем и жилами.

В 2800 году до нашей эры был впервые использован составной лук. Изобрели его египтяне. Рукоятка была сделана из дерева, а плечи из рогов животных, скреплённых с рукояткой лука клеем или жилами. Натянутый лук выглядел как буква «С», натягивали тетиву 2 человека. Тетива была сделана из кетгута (нить из высушенных и скрученных кишок мелкого рогатого скота). Стрелы были максимально легкими и, когда ими выстреливали из составного лука, могли долетать до 400 ярдов (366 метров). Никакая броня тех времён не могла защитить от составного лука.

В Англии до середины прошлого тысячелетия использовали знаменитые длинные луки, сделанные из тиса. Стрелы делались из пепельного дерева, имели длину 800 мм, диаметр 10 мм. Сила натяжения боевых длинных луков достигала 41кг, что давало возможность добрасывать стрелы на 250 метров. Искусный стрелок из лука мог сделать до 12 выстрелов в минуту. Представьте себе, сколько стрел выпускала целая армия лучников!

В Европе лук был вытеснен огнестрельным оружием в конце 16 века, хотя на Дальнем Востоке применяли воинские формирования лучников вплоть до 19 века, а в Африке, Австралии и Южной Америке лук используется некоторыми племенами и до сих пор.

Тем не менее, лук оставался охотничьим оружием и использовался в спортивных состязаниях. Например, соревнования по стрельбе из лука, известные как Ancient Scotton Aggow, были основаны в Йоркшире в 1673 году и проводятся до сих пор. Стрельба из лука относилась к аристократичным видам спорта, Так, в Англии около 1790 года было образовано Королевское спортивное общество. Принц Уэльский, Джордж IV были членами этого общества и установили следующие дистанции стрельбы: 100 ярдов (91 метр), 80 ярдов (73 метра) и 60 ярдов (55 метров). Эти дистанции используются и сейчас в Британском мужском чемпионате York Round.

Интересные факты: В 1457 году английский король Джеймс II постановил, что такие виды спорта как футбол и гольф должны быть запрещены из-за того, что они мешают практиковаться в стрельбе из лука. В 1477 году английский король Эдвард IV по этой же причине запрещает крикет. В 1540 году король Генри VIII демонстрирует своё искусство стрельбы из лука королю Франции, выстрелив неоднократно в центр мишени с расстояния 220 метров (240 ярдов). В 1798 году Султан Селим, бывший послом в Британии, произвёл выстрел из лука на дальность 889 метров (972 ярда). Более 200 лет никто не мог повторить такую дальность.

В 1900 году стрельба из лука признана олимпийским видом спорта. Олимпийские игры с участием стрелков из лука мужчин проводились в 1900, 1904, 1908 и 1920, женщин - в 1904 и 1908. Затем, после перерыва до 1972 года, стрелки из лука участвовали в каждом Олимпийских играх.